Chères Franciliennes, chers Franciliens,

Une nouvelle année s’ouvre ce soir, marquée malheureusement par la résurgence d’une nouvelle vague de Covid et son lot de difficultés pour notre quotidien dans les semaines à venir. 

Ce soir, je voudrais d’abord rendre hommage au courage de nos soignants et à leur engagement sans faille. Je veux aussi saluer le courage des travailleurs de première ligne qui permettent à notre région de toujours fonctionner ; le courage de nos associations et de leurs bénévoles qui permettent de retisser des liens à un moment où nous en avons plus que jamais besoin. Je veux remercier nos policiers, nos gendarmes, nos pompiers et nos soldats, qui veillent sur nous. Enfin, ma pensée se tourne vers celles et ceux qui sont dans la solitude ou qui sont frappés par la maladie. 

Je veux ce soir adresser à chacune et chacun d’entre vous mes vœux les plus chaleureux pour 2022, des vœux de bonne santé d’abord et des vœux de bonheur pour vous et ceux que vous aimez. 
 
En 2022, la Région Île-de-France sera là, indéfectiblement, auprès de chacun d’entre vous, pour soutenir vos projets et pour réduire les fractures sociales et territoriales de notre région. Je veux que la région Île-de-France soit le territoire de tous les possibles. 

Comme vous le savez, dès le premier mois de ce nouveau mandat, nous avons adopté près de 80 % du programme des élections régionales du mois de juin. D’ores et déjà, plusieurs engagements ont été adoptés et rentreront tous dans votre vie quotidienne en 2022. Je veux citer d’abord la mutuelle régionale de santé qui permettra de réduire considérablement les frais de santé de beaucoup de Franciliens. Mais aussi la future banque régionale des jeunes qui aidera nos jeunes à réaliser leurs projets. Le prix des transports sera rendu plus juste grâce au plafond tarifaire qui limitera le prix de tous les trajets à 4 euros maximum. Nous lancerons une réserve d’enseignants retraités pour lutter contre le décrochage scolaire. Et, enfin, nous doublerons les brigades régionales de sécurité déployées dans les lycées. 

J’ajoute qu’en 2022 les lycéens d’Île-de-France sont, d’ores et déjà, tous équipés d’ordinateurs et de ressources numériques pour assurer la continuité pédagogique et faire face à toutes les éventualités, en cas de contraintes supplémentaires liées à la Covid. 
En 2022, nous poursuivrons notre politique ambitieuse de transition écologique et la lutte contre la pollution de l’air. Nous voulons relever le défi climatique mais sans punir les Franciliens. C’est pourquoi nous aiderons ceux qui travaillent dans la Zone à Faible Émission à changer leur véhicule avec une prime de 6.000 euros, et nous maintiendrons aussi nos aides à l’achat de vélos électriques. 

Face à la montée des prix de l’immobilier et de l’énergie qui est si douloureuse pour le pouvoir d’achat des Franciliens, nous allons continuer à construire en Île-de-France avec une politique très dynamique pour le logement et contre les passoires thermiques : du logement pour les étudiants, du logement social mais aussi de nouveaux quartiers innovants et écologiques.

En 2022, nous serons aussi aux côtés de nos entrepreneurs pour soutenir la relance économique. Comme nous nous y étions engagés, nous annulerons la dette de près de 7.000 PME et commerces qui ont été durement éprouvés par la crise économique : au total, 50 millions d'euros seront effacés avec le soutien de nos partenaires. Nous créerons une trentaine de zones de reconquête économique, en ciblant spécifiquement les territoires ruraux dans lesquels nos aides économiques seront bonifiées. Nous offrirons également plus de 100.000 formations pour les demandeurs d’emploi afin de leur permettre de se former dans les secteurs qui recrutent.

[bookmark: _GoBack]En 2022, nous serons enfin aux côtés des plus fragiles : notre grande cause régionale sera consacrée à prise en charge et à l’inclusion des Franciliens autistes. Trop d’entre eux doivent quitter notre région faute d’un accueil adapté. C’est injuste et inacceptable : je veux, aux côtés des Départements, mettre fin à cette situation. 

Chères Franciliennes, chers Franciliens,

De tout mon cœur, je vous adresse ce soir tous mes vœux pour une année réussie, à vous et à tous ceux qui vous sont chers : la santé en premier bien sûr, mais aussi le bonheur et la réussite de vos projets.

Bonne et heureuse année 2022. 

